



3300点的选择:持有,但不买进

在题材股全面上涨、而蓝筹股普遍位于30倍以上时,3300点附近已经很难找到低廉股票,成为理性投资者近期最大的迷茫。罗杰斯的药方是,“假如股票再上涨一倍我就卖出,而如果股票下跌5成我就加买。”罗杰斯的大白话道出了当前市态下投资的最好选择:持有,但不买进。

题材股涨幅为蓝筹股的五倍

回顾今年以来的市场运行,题材股活跃、蓝筹股调整是主要基调。根据wind的统计数据,2007年1季度,基金重仓股指数、基金核心资产指数分别上涨了27.35%、17.66%;而低价股指数、微利指数、亏损指数分别上涨了10.20%、91.39%、76.9%;同期上证综合指数、沪深300指数分别上涨了19.0%和36.3%。也就是说,以低价股和亏损股为代表的题材股在一季度平均翻了一倍,而蓝筹股则仅上涨不到两成,题材股涨幅是蓝筹股涨幅的五倍。

仅用价值的尺度,显然无法丈量一季度市场所出现的价格波动。但基于长期而言,价格必将反映价值波动的原理,笔者认为,未来两到三个季度,脱离价值运行的价格将重新回到价值体系内。也就是说,价值回归行情将在未来对这轮题材股行情进行纠偏。

投融双方“做多”激情空前

当然,市场在2007年以来的上涨主要还应当归功于两大重要因素:

一是上市公司利润出现前所未有的强劲增长,使得去年年底显得较高的市盈率出现大比例回落。已公布年报的684家上市公司(占全部上市公司数量的47.6%)2006年净利润同比增速达到45.4%,这一增长幅度是空前的。

但细查已公布业绩的上市公司经营状况,可以发现利润增长远远大于主营收入增长。上市公司主营业务收入22.6%,而利润增长则高达47.6%。也就是说,上市公司利润增长超过了主营收入增长

(中证投资 徐辉)



制图 张大伟

更多观点

期指预期行情临近尾声

□上证联 沈钧

上市公司利润在2006年大幅增长,但其中不少公司存在相当的非经常性因素,难以具有长期的可持续性。当我们用PEG对该类股票进行估值时,就应当考虑到这样一个问题。

基于此,分析人士认为,当前市场的主要机会仍将出现在金融(包括地产)行业中;钢铁业未来两年可能的超预期增长,也令该板块股票存在机会。

与此同时,相对较低估值的B股和H股中的优质股票,由于长期看必然与A股实现同股同价而具有更大的机会。

对于长期投资者而言,目前的策略是持有但不买进。持有,是因为部分优质上市公司股价所反映出来的长期预期收益率水平,仍然在15%到25%之间;不买进是因为当前市场的火热,已经使可买品种的短期价格到了一个较高的水平上,对于长期投资而言,并非一个好的买进时机。

(中证投资 徐辉)

券,现货卖空机制不足,买期指卖现货的反向套利少,在期指低于股指的背景下,无法由套利纠偏,从而导致期指拉动物资上涨比推动现货下跌更容易。因此,由于融资融券机制不平衡,加上流动性充裕,加强了多头力量,更加助长单边上扬。同样,市场预期“股指期货推出以后,现货市场出现下跌”的做空效应,也是市场的一种幻觉。

反观目前行情,经过前期高换手后,由于整体市场获利盘的减少速度空前,才出现了目前持续成本推动型的行情。市场的上涨不是因为估值,而是因为在流动性充裕的背景下,经过连续的大换手,平均持仓成本不断提高。这就是资金和成本推动性的行情。一旦市场从股指期货的抢筹和做空效应的幻觉中清醒过来,市场会出现另一番景象。期指推出前后涨跌顺序会发生颠倒,从而会使期指预期行情临近尾声。

另一方面,由于A股现货市场缺乏低成本的做空机制,融资融券从交易成本上还不能满足期指套利的需要。加上今后的融资融券业务偏向融

识别阶段性买单

□潘伟君

当我们看到涌进来几张大买单将上档挂单打掉的时候总以为是主力在干,其实未必如此。市场博弈的格局已经发生了根本性的变化,以前那种除了主力就是散户的对垒早已烟消云散。对于一些非主力的大资金来说,一旦加入到买方市场竞争就会导致阶段性的“主力现象”。

细节②:下档没有大接单。目前的价位不是建仓位置,所以主力不会继续大幅度增加筹码,因此往上的过程中会极力吸引市场买单,这样至少要在下面挂大买单,但现在下档的接单都在百手以下。

细节③:上档都是小单。由于8.20元已经远离前面的8.12元,因此市场上没有大买单是合理的。不过这给主力提供了极好的推升股价的机会,但股价并没有继续上涨。假如主力已经在前面大量吃进了筹码,那么现在应该是极愿意再将股价做得更高的。

以上三个细节的分析表明,这70万股的单子并非主力所为,只是一张一次性的大买单而已,实际上可能根本就没有主力。

对于大资金来说,一旦决定建仓则会有一个或多个阶段性的买卖时机,这种时机必须有较多的筹码可以买到。本例中的五分钟就提供了这样一个买卖时机。尽管这类大单成交以后股价未必立刻上涨,但大资金的背后一般都会有相当的基本面研发作保证,因此更注重中长线。

上证网友指数

本报互动网站·中国证券网 www.cnstock.com

今日视频·在线 上证第一演播室

“TOP 股金在线”

每天送牛股

高手为你解盘 四小时

今天在线:

时间:10:30-11:30

三元顾问 陈林展

时间:13:00-16:00

罗利长、巫寒、陈钟、胡嘉

侯英民、吴磊、吴青芸、马刚

2007年4月4日

看多 65.17%

看平 11.24%

看空 23.60%

www.cnstock.com

中国证券网

热门股票搜索排行

(600018) 上港集团 (601333) 广深铁道

(600120) 拓华气机 (000751) 新亚股份

(600199) 宝钢股份 (601588) 北辰实业

(000720) 台能泰山 (600186) S莲花味

(600068) 长江坝 (601988) 中国银行

(600868) 梅雁水电 (600198) 中国石化

(600050) 中国联通 (600006) 东风汽车

(600110) 包钢股份 (600001) 鞍钢不锈

(601398) 工商银行 (600628) 新钢钒

(600108) 亚盛集团 (000801) 一汽轿车

www.cnstock.com

十佳分析师指数

2007年4月4日

看多 80.00%

看平 20.00%

看空 0.00%

www.cnstock.com

金关注蓝筹股。

蓝筹股行情演绎将呈现板块轮动特征

在四月初行情演绎过程中,钢铁板块市场表现出色。笔者认为,随着行情向纵深推进,蓝筹股行情将呈现板块轮动的运行特征。继钢铁板块之后,煤炭、高速公路、水务、有色、金融、地产、化工等蓝筹股将遵循板块轮动的规则,在四月份会有良好的市场表现。

以煤炭板块为例,目前煤炭板块整体市盈率偏低,多数煤炭股市盈率低于20倍,相对市场35倍市盈率而言,煤炭板块市盈率水平明显偏低。就成长性而言,从已公布报表的煤灰板块业绩增长情况来看,煤炭板块自去年第四季度业绩出现了一定程度的增长。而从煤炭板块未来业绩运行

趋势分析,在流动性泛滥格局未改的情况下,商品期货的牛市不会马上终结,由此决定了国际原油价格必将长期维持在高位,只要石油价格维持在高位,煤炭价格就没有下跌空间,由此可见,煤炭股营业收入是有保证的。此外,从全流通市场投资法则分析,运用资产重组成本法,排除煤炭板块目前较低的市盈率水平之外,煤炭板块存量资源的价值在公司股价中并没有得到真实反映,如果考虑煤炭板块存量资源价值,煤炭板块估值空间巨大。

就其他蓝筹股而言,从市盈率或资产重组角度分析,高速公路、水务、有色、金融、地产、化工等都存在阶段性投资机会,这些板块有望在四月行情演绎过程中成为规避市场风险或跑赢市场的主流品种。

首席观察

国元证券 鲍银胜

四月行情看蓝筹 轮动之中机会多

四月份开盘首个交易日,股指在蓝筹股带动下稳步上扬,上证综指成功站上3200点之上。就后市而言,在四月份“二八”现象演绎格局中,蓝筹股群体将呈现板块轮动的市场特征。

价值投资理念重新占主导地位

进入四月份以后,随着价值投资理念重新居于主导地位,寻求价值相对低估的品种是外部增量资金介入A股市场的必然选择,也是存量资金规避市场风险的必然要求。就两市静态市盈率而言,钢铁板块市盈率无疑是最低的,目前多数钢铁股市盈率低于15倍,相对于市场平均35倍市盈率而言,钢铁板块在市盈率估值上存在明显的比较优势。况且,从基本面角度分析,钢

铁板块业绩在2006年第三季度已出现业绩拐点,钢铁板块市盈率、相对较低的市场价格及良好的行业基本面,是其在四月份首个交易日得到了价值型投资资金关注的重要原因。“二八”特征将贯穿四月行情始终

从四月初市场运行情况来看,我们看到在钢铁板块市场表现出色之外,其他蓝筹股诸如煤炭、高速、水务、地产、金融、化工等板块市场表现活跃;与此同时,一些绩差股自2007年以来涨幅巨大,这些个股较差的业绩难以支撑其股价前期巨大升幅,随着年报披露时节的临近,获利回吐将是这些个股未来市场运行的主要选择。

其次,就资金面而言,在二月份贸易顺差创出历史新高之后,这些新增外部资金将再次介入A股市场,价值低估的蓝筹股将成为新增外资的首选。鉴于外资在此轮行情中的主导地位,外资对于蓝筹股的再次介入将产生巨大的号召力,进而刺激A股市场存量资

沪市深市港股期货 大智慧证券软件

即可下载: www.gw.com.cn

大赢家 炒股软件

机构研究 高端资讯 筹码追踪 主力动向 价值金股 买卖信号

马上下载 WWW.788111.COM 咨询电话 4006 - 788 - 111